

快报记者 毛丽萍在新街口为你报道

自行车不折叠进站，要罚款？

地铁本来就很拥挤，有一些乘客还不自觉，自行车不折叠直接上车，或者啃着肉包子让满车厢的乘客“跟着”闻味道……昨天，记者获悉，地铁部门正在收集这些备受市民争议的问题，提出建议拟纳入《南京市轨道交通管理条例》，用处罚的措施约束目前列车上的种种不文明行为，一旦这些建议通过，自行车不折叠进站等现象就要被罚款了。

现象：挂红绳、要报纸，乘客反感

经常乘地铁的市民都碰到过类似事件：满是人的车厢得为“庞大”的自行车挪窝，老头老太拎个大袋挤来挤去地索要报纸……

最近，又有市民反映，一号线又出现了一位“挂红绳”的小女孩。前段时间，记者乘坐地铁时也遇到过，她出手迅速，一下子就将红绳挂到一位男乘客手腕上，然后掏出牌子出来讨钱，结果被乘客拒绝了。然后，女孩迅速转身盯上对面坐着的一位男士，结果也被拒绝了，女孩还不死心，又跟身旁的一位站着的先生讨钱，最终还是被拒绝了。不过，乘客们也反映，经常见到有人上当掏钱给挂红绳的女孩。“有的时候她们能收到5块到20块钱不等。”王先生告诉记者。

而南京南站开通后，列车上还多了一群卖地图的，一边走还一边在车上吆喝。虽说是“流动作业”，但是销

售业绩不错，记者跟在后面，仅仅走了3节车厢，就已经卖出了5份地图。

对策：目前督查，酝酿进条例

其实，地铁部门并不是不知道，但也没有好办法，只能“驱赶”与劝阻：“谁都不会听，就像自行车折叠进站，这是‘条例’里规定的，但没有处罚措施。”

本月起，地铁部门已经开始实行“督查”制：工作人员将利用休息时间，轮班上车执勤，对发生在地铁列车上的种种不文明行为进行劝阻，乞讨、卖艺的社会人员将全部“被请”下车。当然，仅靠“督查”要杜绝这些不文明现象是非常困难的，地铁部门目前正在对《南京市轨道交通管理条例》进行复评估，准备报请人大修改条例，以便下一步取缔或者处罚这些行为，比如自行车不折叠进站、收报纸、卖艺、乞讨等。至于处罚多少，相关人士表示还在斟酌中。

通讯员 马红 快报记者 项凤华 赵杰在玄武区民政局为你摄影报道

“八八”不敌“七夕”

昨天是8月8日，又逢立秋，不少“准新人”忙着登记结婚，想收获“爱的果实”。记者昨天从南京市民政局获悉，截至下午5点，全市已有632对新人喜结良缘，其中鼓楼区82对，玄武区101对，江宁区124对，规模比“七夕”减半；离婚则达到了60对，是七夕的3倍多。

近几年，新人们特别青睐连号数字，还记得2008年8月8日的结婚疯狂吗，当天南京有4102对新人抢领结婚证；2009年9月9日南

京的结婚登记为5690对，不过，2011年8月8日和这些日子相比，平淡了许多。“早上一上班，门口也就排了30多对吧。”据江宁区婚姻登记处负责人朱主任介绍，当天的高潮也就是上午那一阵子，下午就基本上没什么人来了。

不过，虽然昨天登记领证人数接近一个星期的结婚总量，但由于是周一，大家都要忙着上班，所以选择这一天办婚宴的很少。

▶ 邓小燕和杜鹏喜领结婚证

快报记者 鹿伟在市纪委监察局为你报道

南京去年查处18辆“黑救护车”

收费便宜、随叫随到的“黑救护车”经常盘踞在医院门口抢生意。去年3月，南京市纪委监察局收到市领导批转来的群众实名举报件，反映在某医院门口有不少改装过的小面包车，冒充120救护车专门骗一些外地病人和家属，影响很坏。随后，市纪委监察局对举报信中反映的医院进行暗访核查，联合相关部门开

展了为期3个月的专项整治，共查处各类“黑救护车”18辆。

据悉，“黑救护车”的查处得益于市纪委监察局制定的《委局机关涉群信访件办理暂行办法》，其中要求对信访举报的办信资源和力量进行有效整合，充分发挥各相关厅室的职能优势，建立了涉群信访“全委承办机制”。

对于一些紧急或重大复杂的

涉群信访件，由相关业务厅室联合办理，形成分工明确、齐抓共管的办理机制。明确涉群信访举报各职能厅室调查处理结束后，只要群众留下有效联系方式，都要按照实名举报的办理要求，由承办厅室和信访室共同向信访人进行答复反馈，通报调查处理情况，解答群众疑问，听取意见和要求。

另外，对于一些涉及群众利

益的重大或紧急信访举报件，市纪委监察局建立了直查快办机制，提出了直接查办，快速处理的明确要求。2009年以来，市纪委监察局通过直查快办，先后对“7·28重大爆燃事故”、“六合划子口破堤事件”、“秦淮造纸厂水污染事件”等一系列重大紧急信访举报的182名责任人进行了党纪政纪问责。

近视节报名仍在继续，近千人成功摘镜 飞秒激光手术量最大

截止到昨日，“南京首届近视亮眼摘镜节”已有近千位读者成功摘镜。南京爱尔眼科医院准分子中心主任蒋炎云介绍说，从年龄上看，18—35岁的人群最多。从术式的选择上看，飞秒激光手术量最大。近视节活动将于本月底截止，有需要的市民请尽快报名预约，目前飞秒激光联合蓝调酷眼激光近视手术仍获2500元补贴。

现场：外地患者可获2人2天免费住宿

“我是今年的高考生，想假期把近视治好，以一个新形象去上大学。”上周一大早，专门从马鞍山赶来的王伟就来到活

动定点医院南京爱尔眼科医院，“我好几个同学都在这边做的手术，他们视力都恢复到了1.2，而且能获得手术补助，价格非常划算。”王伟说术前他做了18项检查，眼部情况符合手术指征，“我就是冲着飞秒激光来的，医生告诉我可以做，又给我补助了2500元手术费，跟父母商量后我就选择了飞秒激光。”因为是从外地赶来的，所以医院还专门为他和他的爸爸安排了两天住宿。

关注：“飞秒激光”联合“蓝调酷眼”最受宠

据统计，此次活动80%的近视患者选择了飞秒激光近视手

术，术后平均视力达到了1.0以上。“大部分患者选择飞秒激光，因为飞秒激光全程不需要使用角膜刀，以前有10%的近视患者由于角膜太薄做不了普通的激光手术，现在即便是角膜很薄，但只要符合飞秒激光适应的手术范围，就可以手术。”蒋炎云介绍说，飞秒激光已成为国际上近视治疗的大趋势，但由于设备昂贵和对手术医生的要求高，很多省市都没能引进，南京爱尔眼科医院针对这次近视节全面升级了治疗技术，不仅使用Intralase飞秒激光的最新一代，还同时联合“蓝调酷眼”准分子激光设备，其所独有的Q值引导、地形图引导、像差优化

等功能，避免了个体差异造成的球差产生。每治疗100度近视只需2秒钟，是目前治疗速度最快的准分子激光设备，快速治疗可以使角膜瓣不变形收缩、损伤小、恢复快，患者更容易配合。

活动：近期治近视最高可获补助2500元

据了解，本次活动不限定名额，凡预约报名的近视患者，都可享受免费术前检查、术后复查、手术费最高补助2500元。外地近视患者，南京爱尔眼科医院提供2人2天免费住宿。详情可拨打025-68590120，也可登录www.eye025.com在线咨询。

记者 鲍铭东报信

35路、151路公交 明天起线路有调整

记者从南京市客管处获悉，因道路施工围挡撤除以及方便乘客换乘的需要，两条公交线路近期微调。

据介绍，幕府东路施工围挡撤除，窑上村跨线桥具备公交车辆调头条件，自8月10日首班车起，公交35路恢复至窑上村始发，线路恢复双向黄方村、窑上村站，其他营运标准不变。

同时，为方便市民换乘，改善鼓楼站点秩序，自8月10日首班车起，公交151路鼓楼站由鼓楼公园处调整至中山北路。进城车辆的下客站设于中山北路往鼓楼转盘方向的鼓楼站，出城方向的始发站设于中山北路往下关方向的鼓楼站，与16路、34路、31路、100路并站停靠。

记者 鹿伟报信

建设人民幸福城市问卷调查 幸不幸福 请你来打分

生活在南京，你幸不幸福？在近日公布的2011中国最具幸福感城市前十名中，南京排第七。不少网友对此颇有异议，“幸不幸福，市民说了算。”近日南京市委社建委受市委市政府委托，在“中国南京”(www.nj.gov.cn)等网站上开展“建设人民幸福城市”网络问卷调查活动。截止日期到今年9月。

此次调查问卷将对居民的工作、住房、业余生活、家庭收入、家庭生活、人际交往关系、个人的心情状态等7项指标进行满意度调查，同时还针对社会保障、教育状况、医疗卫生、公共交通、食品药品安全、居住环境、民主法制建设、政府公共服务与办事效率等13个事关民生的幸福感指标进行调查。

当然，如果你对南京建设人民幸福城市有任何的意见和建议，也可以在调查问卷中填写。

通讯员 黄涛 记者 张瑜报信

鼓楼区法援中心： 涉老法援案件激增

随着社会人口结构的老龄化，涉及老年人权益保护的问题日渐突出。鼓楼区法律援助中心主任施军表示，近年来涉及老年人权益的法律援助案件数量大幅上升，仅2011年上半年此类案件的数量，就接近2010年全年的案件数量。

近年来，鼓楼区加大了老年人法律援助力度，涉及老年人权益的法律援助案件数量增长明显。今年上半年，鼓楼区法律援助中心受理此类案件52件，接近2010年全年的数量。其中邻里纠纷19件、劳动和劳务纠纷14件、赡养纠纷9件、损害赔偿纠纷6件、财产类纠纷4件。这表明，家庭内部老人赡养纠纷在数量上已经让位于其他纠纷，而来自于家庭关系之外的对老年人权益的漠视，已经成为损害老年人权益最多的问题。

记者 项凤华报信

下月全国开展 高校毕业生就业服务月

记者昨天从省人社厅了解到，为促进离校未就业高校毕业生尽快实现就业，今年9月全国将开展“2011年高校毕业生就业服务月”活动。

据了解，此次活动的活动时间为9月1日至9月30日。服务对象重点是2011届以及往届离校未就业高校毕业生，各类基层就业项目服务期满高校毕业生。活动期间，要求为每一位符合条件的高校毕业生落实相应的就业扶持政策。

